
DNEVNA PRIPREMA  ZA VJERONAUĈNI SAT 

 

I. OPĆI PODATCI O VJERONAUĈNOM SATU 

 

 

Škola: OŠ „ Stjepan Radić“, Oprisavci  
Razred: sedmi (7.) 
Vjerouĉiteljica: Lidija Katalinić 
 
Nastavna cjelina: II. Dekalog - pravila za život u ljubavi i vjernosti 
Nastavna tema: Božje zapovijedi - put u slobodu 

Nastavna jedinica: 13. Jesmo li doista slobodni?  
 
Kljuĉni pojmovi: Dekalog, Mojsije, sloboda 

Tip sata: obrada 
 
CILJ: shvatiti slobodu kao Božji dar te uvidjeti da postupajući prema Dekalogu zapravo 

živimo slobodno 
 
ISHODI:  

  Obrazovni /kognitivni:  nabrojati Božje zapovijedi 

 Odgojni / afektivni: biti spreman prihvatiti i poštivati Božje zapovijedi u 

svakodnevnom životu 

 Djelatni /funkcionalni:  izraditi strip i plakat  
 
Metodiĉki sustav: heurističko-stvaralački  

Oblici rada: čelni, individualni, rad po skupinama 

Aktivnosti uĉenika: molitva, pisanje, čitanje, razgovor, crtanje, izrada stripa i plakata, 

izlaganje, pjevanje 

 
Nastavne metode: molitveno izražavanje, verbalne metode (razgovor, rad na tekstu i 

izlaganje), stvaralačko izražavanje (likovno i pismeno), glazbeno izražavanje (pjevanje 

pjesme) 

Nastavna sredstva: udžbenik i bilježnica, Biblija, A3 papir, hamer papir, grafofolija 
Nastavna pomagala: ploča, kreda i kreda u boji, magneti,  grafoskop, CD player  
 
Korelacija:  

a) međupredmetna -  hrvatski jezik 

b) unutarpredmetna – 4. razred (Božje zapovijedi - pravila života )  

 
   
 
 
 
 
 
 
 



 
 
Plan ploĉe  

 

Jesmo li doista slobodni? (naslov podcrtati u boji liturgijskog ruha prethodne nedjelje) 

  
 
 
 
 
 
 
   
 
Plan grafofolije 

 
Odaberi točan odgovor na sljedeće tvrdnje ( DA / NE):  

 

a) Slobodu imamo da bismo mogli svjesno činiti dobro i Bogu služiti.     DA        NE 

b) Istinska i savršena sloboda znači raditi sve što poželimo (bez ograničenja).   DA     NE   

c) Dekalog je molitvenik.    DA    NE   

d) Bog je Mojsiju na Sinaju dao Dekalog koji se uređuje  svakodnevno osobni, obiteljski, 

društveni i vjerski život.  DA  NE  

e) Prve tri zapovijedi uređuju čovjekov odnos s Bogom, a ostalih sedam međuljudske 

odnose općenito.      DA   NE 

 

 
Izvori za pripremanje nastavnika:  

 
1. Program katoličkog vjeronauka u osnovnoj školi, Hrvatska biskupska 

konferencija, Zagreb,2003.  

2. Udžbenik Zajedno u ljubavi, Kršćanska sadašnjost, Zagreb, 2007. 

3. Biblija, Kršćanska sadašnjost, Zagreb 1991. 

4. Internetska stranica: http://www.gospa-sinjska.hr/index.php/bozje-

zapovijedi/85-deset-zapovijedi-fra-domagoj-runje 

5. Hrvatski pravopis, Institut za hrvatski jezik i jezikoslovlje, 2013. 

6. Težak, Babić: Gramatika hrvatskog jezika, Školska knjiga, Zagreb, 1996. 

 
 
Izvori za pripremanje uĉenika:  

 

1. Udžbenik  Zajedno u ljubavi, Kršćanska sadašnjost, Zagreb, 2007. 

2. Biblija, Kršćanska sadašnjost, Zagreb 1991. 

 
 

II. GLOBALNA STRUKTURA SATA  

 
1. Meditativno-molitveni početak 

2. Motivacija 

 

1. Zapovijedi, propisi i zabrane u životu koje prihvaćam i 

odobravam…  

2. Zapovijedi, propisi i zabrane koje teško prihvaćam i 

smatram da me sputavaju… 



3. Najava teme 

4. Otkrivanje i razumijevanje sadržaja 

5. Izlaganje učeničkih radova 

6. Sinteza 

7. Aktualizacija 

8. Meditativno-molitveni završetak 

 
 
 

 
III.  TIJEK SATA  

 

 

1. Meditativno –molitveni poĉetak 

 
Uzmi, Gospodine, i primi svu moju slobodu, moju pamet, 

moj razum i svu moju volju, sve što jesam ili posjedujem. 

Ti si mi to dao, Tebi, Gospodine, sve to vraćam; 

sve je Tvoje, raspolaži sa svime po svojoj volji. 

Daj mi samo svoju ljubav i milost i to mi je dosta. Amen.  (Molitva predanja sv. 

Ignacija), Slava Ocu... 

 

 

2. Motivacija 

 

Vjeroučitelj/ica na ploču magnetima pričvršćuje hamer papir na kojemu su napisani 

sljedeći zadatci:  

 

1. Zapovijedi, propisi i zabrane u životu koje prihvaćam i odobravam. 

2. Zapovijedi, propisi i zabrane u životu koje teško prihvaćam i smatram da  me 

sputavaju. 

 

Učenici  samostalno u pisanom obliku odgovaraju na pitanja te čitaju odgovore.  

 

3. Najava teme 

 

Svi znamo da ljudi najčešće ne vole zabrane, propise i zapovijedi jer misle da ih one 

ograničavaju. Budući nam je i Bog dao zapovijedi, danas ćemo otkriti sputavaju li nas one ili 

zapravo oslobađaju. To ćemo otkriti proučavajući tekst iz udžbenika te biblijski tekst iz 

Knjige Izlaska i kroz rad u skupinama. Vjeroučitelj /ica piše naslov na ploču: Jesmo li doista 

slobodni?  

 

4. Otkrivanje i razumijevanja sadržaja 

 

Vjeroučitelj/ica dijeli učenike u tri skupine. Učenici prve i treće skupine imaju zadatak 

pročitati biblijski tekst Izl 20, 1 - 21,  (PRILOG 1.), a učenici druge skupine tekst iz udžbenika 

( Jesmo li doista slobodni?, str. 35. - 36. ) te na osnovu zadanih tekstova riješit će dobivene 

zadatke.  

 

 



 

 

 

 

 

1. skupina 

 

Na smeđem hamer papiru nacrtati dvije kamene ploče i u njih upisati deset Božjih 

zapovijedi pazeći da u prvu ploču upisuju zapovijedi koje govore o odnosu Boga i 

čovjeka, a na drugu zapovijedi koje uređuju međuljudske odnose. 

 

2. skupina 

 

Odgovoriti na sljedeća pitanja:  

 

a) Zašto nam je Bog ponudio slobodu?  

b) Definiraj pojam savršena sloboda. 

c) Što ugrožava našu slobodu?  

d) Je li istinska sloboda u življenju bez ikakvih pravila i načela? Obrazložite odgovor. 

e) Kako jednom riječju nazivamo deset Božjih zapovijedi? 

f) Zašto nam je Bog dao savjest i Dekalog? Objasnite. 

 

3. skupina 

 

             Na bijelom papiru A3 veličine načiniti strip na temu Mojsije prima Deset Božjih 

zapovijedi. 

 

 

5. Izlaganje uĉeniĉkih radova 

 

Učenici nakon 15 minuta izlažu radove. Radovi 1. i 3. skupine bit će nakon 

izlaganja stavljeni na razredni pano. 

 

 

6. Sinteza 

 

Ponovit ćemo gradivo današnjeg sata kroz nekoliko  pitanja. Na grafofoliji se nalaze pitanja 

koja će svim učenicima biti prikazana preko grafoskopa i koja oni prepisuju u bilježnice, a 

potom rješavaju.  

 

 

 Odaberi točan odgovor na sljedeće tvrdnje ( DA / NE):  

 

a) Slobodu imamo da bismo mogli svjesno činiti dobro i Bogu služiti.     DA        NE 

b) Istinska i savršena sloboda znači raditi sve što poželimo (bez ograničenja).   DA     NE   

c) Dekalog je molitvenik.    DA    NE   

d) Bog je Mojsiju na Sinaju dao Dekalog koji se tiče  svakodnevnog osobnog, obiteljskog, 

društvenog i vjerskog života.  DA  NE  

e) Prve tri zapovijedi uređuju čovjekov odnos s Bogom, a ostalih sedam međuljudske 

odnose općenito.      DA   NE 



 

 

7. Aktualizacija 

 

 

Vjeroučitelj/ica proziva učenika koji će naglas pročitati tekst iz udžbenika  Božje nas 

zapovijedi oslobađaju. Na osnovu pročitanog teksta učenici u bilježnice trebaju 

napisati situaciju iz svakodnevnog života u kojoj su poštivali neku Božju zapovijed i 

zbog toga se osjećali sretno i slobodno.  

 

 

8. Molitveno-meditativni završetak  

 

Učenici slušaju pjesmu Odlučio sam slijediti Krista. (PRILOG 2.) 

 

 

IV. PRILOZI 

 

Prilog 1. Biblijski tekst, Knjiga Izlaska 20, 1 – 21 

 

 

 

Izl 20, 1 – 21 

Onda Bog izgovori sve ove riječi: 

2 "Ja sam Jahve, Bog tvoj, koji sam te izveo iz zemlje egipatske, iz 

kuće ropstva. 

 3 Nemoj imati drugih bogova uz mene. 

 

4 Ne pravi sebi lika ni obličja bilo čega što je gore na nebu, ili dolje na 

zemlji, ili u vodama pod zemljom. 

 

5 Ne klanjaj im se niti im služi. Jer ja, Jahve, Bog tvoj, Bog sam 

ljubomoran. Kažnjavam grijeh otaca - onih koji me mrze - na djeci do 

trećeg i četvrtog koljena,  

 

6 a iskazujem milosrđe tisućama koji me ljube i vrše moje zapovijedi. 

  

 

7 Ne uzimaj uzalud imena Jahve, Boga svoga, jer Jahve ne oprašta 

onome koji uzalud izgovara ime njegovo. 

 8 Sjeti se da svetkuješ dan subotni. 



 9 Šest dana radi i obavljaj sav svoj posao. 

 

10 A sedmoga je dana subota, počinak posvećen Jahvi, Bogu tvojemu. 

Tada nikakva posla nemoj raditi: ni ti, ni sin tvoj, ni kći tvoja, ni sluga 

tvoj, ni sluškinja tvoja, ni živina tvoja, niti došljak koji se nađe unutar 

tvojih vrata. 

 

11 Ta i Jahve je šest dana stvarao nebo, zemlju i more i sve što je u 

njima, a sedmoga je dana počinuo. Stoga je Jahve blagoslovio i 

posvetio dan subotni. 

 

12 Poštuj oca svoga i majku svoju da imadneš dug život na zemlji koju 

ti da Jahve, Bog tvoj. 

 13 Ne ubij! 

 14 Ne učini preljuba! 

 15 Ne ukradi! 

 16 Ne svjedoči lažno na bližnjega svoga! 

 

17 Ne poželi kuće bližnjega svoga! Ne poželi žene bližnjega svoga; ni 

sluge njegova, ni sluškinje njegove, ni vola njegova, ni magarca 

njegova, niti išta što je bližnjega tvoga! 

 

18 Sav je puk bio svjedok grmljavine i sijevanja, svi čuše zvuk trube i 

vidješe kako se brdo dimi: gledali su i tresli se i stajali podalje. 

 

 19 Onda rekoše Mojsiju: "Ti nam govori, a mi ćemo slušati. Neka nam 

Bog ne govori, da ne pomremo! 

 

20 "Ne bojte se", reče Mojsije narodu. "Bog je došao da vas samo 

iskuša; da strah pred njim ostane s vama te da ne griješite. 

 

21 Narod ostane podalje, a Mojsije pristupi gustom oblaku gdje se Bog 

nalazio. 

 

 
 

 



 

Prilog 2. Pjesma Odlučio sam slijediti Krista 

 

 

Odlučio sam slijediti Krista, (x3) 

Neću se vratit nikada. (x2) 

 

Da nitko neće,  

ja idem za njim. (x3) 

 

Krist je preda mnom, 

a svijet je za mnom. (x3) 

 

Uzmite sav svijet dajte mi Krista (x3) 

neću se vratit nikada (x2) 

 

Odlučio sam slijediti Krista (x3) 

neću se vratit nikada. (x2) 
 


